

# 特色医药立校 一流职本启航 浙江药科职业大学谱写职教新华章

2025年“英特杯”浙江省药学技能大赛中,浙江药科职业大学团队从18支劲旅中脱颖而出,揽2金1银,以实力印证学校高技能人才培养成效。

浙江药科职业大学(以下简称“浙药大”)是全国第一所药科类本科层次职业大学。学校长期聚焦医药产业和食品药品监管事业发展,坚定职业本科教育类型定位,坚守医药行业办学特色,坚持产教融合办学路径,人才培养质量提升,科研教学平台升级。现如今,学校正奋力打造医药特色鲜明的一流职业本科大学。

□现代金报甬派  
记者 林桦



教学现场。

## 招生政策

浙江省招生代码:0199

浙江药科职业大学2025年面向浙江、湖南、江西、河南、安徽、广西、四川、陕西、贵州、黑龙江、河北11个省(自治区)计划招生5242人。本科招生计划为3824人(含普通类2051人,单独考试类630人,专升本1143人);专科招生计划为1418人(含普通类180人,单独考试类470人,中高职一体化五年制职业教育转入768人)。

具体的招生信息,请关注学校的官方招生网站和官方微信公众号,也可以拨打招生咨询电话:

0574-88839045  
88222701  
88830063



## 以职业本科教育为基石 实施“药育人才”计划

不久前,在第九届中国(宁波)—中东欧国家教育合作交流会上,副校长沈忠华代表学校和匈牙利德布勒森大学副校长Prof. Dr.Károly PETŐ共同为中国—匈牙利传统医学丝路学院(中匈传统医学联合研究中心)揭牌,进一步拓展了学校在中东欧教育合作的领域,成为学校推进对外开放的又一标志性成果。

这些年,浙药大的发展势头迅猛。它起源于1986年办学的浙江省医药学校,1986年正式招生办学。2021年“晋级”为全国第一所药科类本科层次职业院校、全省第一所公办

职业本科院校。

学校地处诺贝尔奖获得者药学家屠呦呦故乡宁波市,学校现有奉化、鄞州2个校区,设有药学院、中药学院、护理学院等14个二级学院,现有全日制在校生15400余人。今年,学校新增了“医养照护与管理”专业。截至目前,学校具有招生资格的四年制职业本科专业增至23个。

学校实施“药聚人才”计划,现有教职员工746人,专任教师618人,具有研究生学位教师占比92.08%,高级职称教师占比36.20%,聘请来自行业

企业能工巧匠、专家321人,其中聘任首批药监干部“四明学者”25人,聘任“产业教授”55人。

学校实施“药育人才”计划,启动“百名学者教授进园入企”“百名名企工匠进课堂”“百名药监干部上讲台”工程,充实壮大技术技能型专任教师队伍。80名教师获得省市药品GMP、GSP、医疗器械规范检查员资格,42人入选浙江省职业检查“双百尖兵”工程,还拥有国务院政府特殊津贴专家、浙江省“151人才”、宁波市领军拔尖人才、黄炎培职业教育奖获得者等杰出教师。

## 生源质量稳步提升 高分段生源创新高

2024年,浙药大第三年招收职业本科,在浙江、安徽、江西、河南、广西、四川、贵州、青海、黑龙江、湖南、河北等11个省(自治区)录取新生5189人(本科3410人),其中在浙江省录取普通类本科生1378人,最高分605,最低分488,平均分538,平均分超出一段线46分。值得一提的是,省内高分段生源实现重大突破,其中没有选考科目要求的专业最高分605,最低分564,平均分571,平均分超出一段线79分,最低位次号94630,较2023年提高24947位。

2024年学校有14个专业限选物理,限选物理的专业最高分562,最低分488,平均分516,平均分超出一段线24分。

省外生源的质量同样保持较高水平。近10个省份的理科最低分超过当地本科线40分。其中,黑龙江超98分、河南超80分、广西超77分、贵州超70分。

录取分数线,较为直观地体现了学生及家长对高校学科实力、师资力量和办学水平的认可。浙药大展示了职业本科应有的生源质量

和办学声誉,去年不仅百分之百完成招生计划,而且生源质量稳步提升。

学校打造以药学、中药学为核心学科,食品科学与工程、生物工程、化学工程与技术、生物医学工程、护理学协同发展的应用型学科布局,构建以药品类、健康护理类、医疗器械类为核心的专业群体系,开设职业本科专业23个,专科专业15个,系全国药科类职业本科院校中保持专业设置最全、招生体量最大、制定标准最多的院校。

## 全面推进产教融合 实现教育与产业的“双向奔赴”

今年5月底,中药学院组织2023级中药材生产与加工专业全体学生赴奉化白岭,开展“本草溯源,药道践行”野生药用植物采集与识别教学实践活动。在教师指导下,学生们在山林间开展“识、采、记、制”全流程实践。

这一路探寻药材并非坦途,山间道路陡峭湿滑,师生背着工具包,攀爬陡坡,穿梭于林木丛生处,记录了何首乌、多花黄精、掌叶覆盆子、杏香兔儿风、元宝草、紫苏、土茯苓、金钱蒲、金樱子等百余种药用植物。

学校通过常态化实践教学,响应中药产业对熟练掌握中药来源、种植、鉴定、炮制、加工的复合型人才需求,培养“理论扎实、技能精湛、情怀深厚”的新时代中药人才。

学校产教融合成效显著。作为浙江省医药产业核心人才供给源,学校

每年为医药行业产业输送毕业生超4000人,历年毕业生就业率均超97%,近三年,毕业生本地就业率年均达90%以上,对口就业率年均达80%;2024年首届本科毕业生就业率98%,专业对口率83%,远超浙江省普通本科高校水平。

此外,学校聚焦生物医药、中药、化妆品及医疗器械等生命健康产业,构建政—校—园—企协同机制,通过县政府、镇政府、科创园管委会及龙头企业多级布局,形成全域覆盖的特色产业学院新生态。

磐安现代中药产业学院落户磐安县职业教育中心,2025年入选省级县域产业学院。通过分层级会商机制,双方发挥优势,定向培养人才,共建科研平台,推进成果转化。围绕中药产业开展中高职一体化人才培养,提供技术服务与创业支持;

美妆产业学院落户湖州市吴兴县埭溪镇的美妆小镇,镇域政府提供场地、资金与企业资源,开设化妆品制造技术、质量与安全等专业,精准对接产业需求闭环,打造集人才培养、创新转化、技能培训于一体的“一基地二中心”特色产业学院;

医疗器械产业学院(长兴学院)依托长兴县国家大学科技园,秉持“需求导向、协同育人、创新发展、持续发展”四大核心理念,围绕人才培养、实训基地建设以及创新成果培育等方面构建“教育链—产业链—创新链”协同发展生态,为区域经济高质量发展提供人才与技术支撑。

立足新起点,开启新征程。浙药大奋力打造医药特色鲜明的一流职业大学,为医药产业转型升级高质量发展,为“健康中国”“健康浙江”战略实施提供智力支持和人才支撑。

